

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 习近平和彭丽媛举行宴会 欢迎出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾

新华社北京9月4日电(记者 温馨 董雪)9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国人民热烈欢迎各位贵宾。

习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在振兴发展、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相

助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人类的共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

论坛共同主席国塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示中非友好根基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度赞赏习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化非中全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

## 在2024年中非合作论坛北京峰会欢迎宴会上的祝酒辞

(2024年9月4日 北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的法耶总统,  
尊敬的各位同事和夫人,  
各位朋友、各位嘉宾:

晚上好!

很高兴和大家共同迎接新一次中非合作论坛峰会。我谨代表中国政府和中国人民,并同我的夫人一道,对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎!

相知无远近,万里尚为邻。我曾10次访问非洲,也接待过很多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。

中非命运共同体根植于传统友好。上世纪中叶以来,我们在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在振兴发展、逐梦现代化的道路上携手同行。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

中非命运共同体彰显于合作共赢。24年前,中非合作论坛迎着新世纪的曙光应运而生。依托这一重要平台,我们携手建起一条条公路、铁路,一座座学校、医院,一片片工业园区、经济特区,改变了无数人的生活命运。

中非命运共同体壮大于与时俱进。2021年论坛达喀尔会议以来,我们全力推进落实“九项工程”等会议成果,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作,共同发出全球南方的时代强音。

各位朋友、各位嘉宾!

构建命运共同体是人类的共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

现在,我提议:

为中国和非洲各国繁荣昌盛、人民幸福,

为中非人民世代友好,

为这次峰会圆满成功,

为各位嘉宾及家人的健康,

干杯!

## 快评

### 反常手术何以发生

浙江永康舒女士爆料称,其父亲黄某在当地德维口腔医院一次性拔除23颗牙齿,并在同日种植12颗牙齿。随后疼痛不止,13天后心脏骤停死亡。9月3日,永康市卫生健康局工作人员向现代快报记者确认此事,表示具体原因还在调查。

正常成年人有28至32颗牙齿,一次性拔除23颗,有点匪夷所思。

现代快报记者联系德维口腔医院了解种植牙手术,工作人员介绍门诊可以当天拔、当天种,但是后面的牙齿拔了以后要隔三到四个月才能种植。那么,是什么让医生违背了注意事项?其性质是疏忽还是严重违规?

拔的牙越多,病人疼痛反应越大,术后感染的概率也越大。负责黄某种植牙手术的医生袁某有5年从业经历,按理对手术风险是很清楚的。武汉市第四医院口腔医学中心主任向国林介绍,在患者出现牙齿松动、残根残冠无法保留、需要拔除做全口种植修复的情况下,可以采取即拔即种的牙齿修复方式。黄某是否符合这种情况?这是唯一可行方案吗?此外,众所周知,种植牙价格不菲,且按颗计费,医生或医院是否存在“诱导消费”的嫌疑?这些都是大家关注的焦点。

期待永康市卫生健康局能尽快公布结果,或科普、或释疑,这是负责任的态度。

现代快报/现代+评论员 覃甚颜

## 互联网平台互相“拆墙”正当时

互联网平台发展,要开放包容、取长补短、互通有无,而不是对立对抗、以邻为壑、互相建墙。为此,平台互相“拆墙”正当时,措施更实、力度更大,效果就更好

令人期待。

应该说,平台之间有竞争,实属正常,但是不能影响公共利益,不能人为制造障碍影响互联网发展。3年前,工业和信息化部新闻发言人谈及“屏蔽外链”等现象时就表示,无正当理由限制网址链接的识别、解析、正常访问,影响了用户体验,也损害了用户权益,扰乱了市场秩序。

诚然,互联互通是互联网行业高质量发展的必然选择,让用户畅通安全使用互联网也是互联网行业的努力方向。基于这一共识,相关企业应直面用户诉求,正视监管部门要求,务实推动即时通信屏蔽网址链接等不同类型的网间问题,分步骤、

分阶段解决“屏蔽外链”等问题。

值得一提的是,工信部“发话”后,腾讯、阿里巴巴与字节跳动等互联网巨头纷纷表态,坚决支持互联互通的要求,并有所动作。如今,淘宝平台拟全面引入微信支付,可视作对监管部门要求的进一步回应,值得关注。

需进一步关注的是,以开放拼效率并无终点,互联网平台寻求最大公约数应更具诚意。比如,面对淘宝的善意之举,微信可否给予善意回应?再比如,在互联互通方面能否迈出更大步伐?

在维护自身核心利益的前提下,各平台之间应坚守互联互通这一底线,不仅不建新“墙”,还要多拆

乃至拆除已有的“墙”,让用户更畅通安全地使用互联网,在平台上享受更好体验。应该说,这几年,各平台间的互联互通取得显著成效,但仍有改进空间。对于平台来说,从长远看,实现互联互通是有益于用户的,有利于中国互联网发展的,更是有利于自身发展的。因此,风物长宜放眼量,多一些长远规划,少一些急功近利;多一些开放,少一些封闭。

互联网平台坚持互通互联,通的是平台,联的是人心,实现的是多赢。事实一再证明,构筑“小院高墙”是短视之举,围住了对手,也困住了自己。互联网平台发展,要开放包容、取长补短、互通有无,而不是对立对抗、以邻为壑、互相建墙。为此,平台互相“拆墙”正当时,措施更实、力度更大,效果就更好。

现代快报/现代+特约评论员 王石川  
(作者为央视评论员)

## 我说

### 五个“首次”让流动儿童的生活更幸福

9月3日,民政部召开第三季度例行新闻发布会,会上民政部儿童福利司司长郭玉强介绍了近日出台的《加强流动儿童关爱保护行动方案》有关情况。他指出,《行动方案》主要有5个方面创新点,概括来说就是五个“首次”。

一是首次将流动儿童群体纳入国家关爱保护范围;二是首次明确了加强流动儿童关爱保护行动的工

作目标;三是首次部署开展流动儿童精准监测摸排工作;四是首次明确了加强流动儿童关爱保护工作的重点任务;五是首次建立了《流动儿童在居住地享有关爱服务基础清单》。可见,如此“硬核”措施令人对流动儿童的未来更有信心。

关爱流动儿童是全社会的责任,需要通过多方面的努力,确保他们在健康、快乐的环境中成长,拥有一个

幸福美好的童年。为此,要在增强家庭教育,加强社会关爱,加大投入力度,提高监管和保护力度的基础上,按照《行动方案》为流动儿童兜底,让他们在更友好舒适的环境中成长。

当前,流动儿童随着父母进入了城市,却由于种种原因无法融入,缺少与城市同龄伙伴公平享受社会福利保障等机会。可见,流动儿童也需要得到特别关爱。而《行动方

案》,体现了党和国家对流动儿童的特别重视。

当然,有了《行动方案》,还要确保在执行中不走样,要将其精准落实到位,就是说,一定要按照《行动方案》中的五个“首次”逐一落实。如此,流动儿童一定会有更多归属感、获得感,也必将过上更幸福的生活,这也是全社会的期待。

山东 刘天放

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师